



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 131 (12.692)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Сегодня ИКТ динамично развиваются и прочно входят во все сферы нашей жизни.

От разработки – к внедрению

БИЗНЕС-ПРОЕКТЫ В СФЕРЕ ИКТ

В Ташкентском университете информационных технологий и его филиалах в Фергане, Ургенче, Самарканде, Карши и Нукусе по восьми направлениям бакалавриата и пяти специальностям магистратуры обучается более 10 тысяч человек. В них созданы все условия для получения студентами необходимых теоретических и практических знаний, а также раскрытия их таланта и творческих способностей, ведения научных изысканий.

Недавно в Ташкентском университете информационных технологий (ТУИТ) прошло награждение победителей конкурса «Лучший студенческий инновационный бизнес-проект». Основная цель данного мероприятия – максимальное вовлечение студентов вузов в процессы реализации инновационных бизнес-проектов, содействие дальнейшему развитию софтверной индустрии и информационно-коммуникационных технологий в нашей стране.

Председатель Торгово-промышленной палаты А. Шайков, заместитель председателя правления открытого акционерно-коммерческого банка «Алокабанк» Ш. Бахриддинов, проректор ТУИТ Т. Тешебаев отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова принимаются эффективные меры по подготовке высококвалифицированных кадров во всех сферах, в частности, в области информационно-коммуникационных технологий. На это направлено и Постановление главы на-

шего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий» от 26 марта 2013 года, в соответствии с которым были разработаны национальная программа и стандарты обучения кадров в области ИКТ.

Студенты участвуют в прикладных и фундаментальных исследованиях по 49 государственным грантам, 64 хозяйственным договорам, заключенным с различными организациями и предприятиями. Благодаря этому только за прошлый год профессорско-преподавательским составом и студентами ТУИТ получено двадцать авторских свидетельств на программные продукты и два патента на новые изобретения.

Последние разработки одаренных студентов были представлены и на конкурсе «Лучший студенческий инновационный бизнес-проект». По условиям конкурса они

нацелены на создание новых рабочих мест, повышение уровня жизни социально уязвимых слоев населения. На суд экспертовского совета было представлено более 40 инновационных проектов и разработок.

По итогам конкурса студенты третьего курса ТУИТ С. Комилов и Н. Шоймарданов, а также четвертого курса С. Бабакулов объявились победителями конкурса.

– В нашем университете созданы все условия для получения знаний и занятия исследовательской работой и наукой, – говорит С. Комилов. – Свободное от занятий время я провожу в лаборатории, где с единомышленниками разрабатываем и обсуждаем новые проекты. Победу в конкурсе принесла идея создания автоматизированной системы распределения дохода предприятий, позволяющая развивать малый бизнес. В ближайшее время начну ее внедрение в производственный процесс.

УзА.

Внимание, конкурс!

«ЭНГ УЛУГ, ЭНГ АЗИЗ»

К представляемым на конкурс творческим работам должны быть приложены следующие документы:

- краткая информация об авторе и его профессиональной деятельности;
- копия паспорта автора;
- рекомендация с места работы;
- адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2013 года до 1 августа 2014 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и Интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства и киноискусства будут приниматься до 5 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждены накануне празднования двадцатитрехлетию независимости нашей Родины, их список будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Энг улуг, энг азиз» направлять по адресу:

100129, город Ташкент, ул. Навои, 30.

Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов, Творческая ассоциация «Тасвирий ойина», Союз писателей, Национальная телерадиокомпания, Национальное агентство «Узбекконо», Академия художеств, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации и Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств приглашают писателей и поэтов, журналистов, художников и деятелей киноискусства к участию в традиционном конкурсе «Энг улуг, энг азиз», посвященном двадцатитрехлетию независимости Республики Узбекистан – главному источнику нашей гордости, свободной и благоустроенной жизни, высоких достижений и рубежей, реализации надежд и устремлений.

На конкурс принимаются творческие работы, воплотившие в себе благородную идею «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

Конкурс «Энг улуг, энг азиз» будет проводиться по следующим номинациям:

– художественные произведения писателей и поэтов;

– журналистские работы сотрудников печатных СМИ;

– материалы творческих работников телевидения и радио;

– произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы;

– произведения киноискусства.

Телефоны: 244-12-61, 244-64-61, 244-27-79.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ КАК ВАЖНЕЙШАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ СТОЛИЦЫ

Общественный транспорт как один из главных элементов развития любого современного мегаполиса напрямую влияет на качество и удобство жизни его населения. Ташкент – один из самых крупных и красивых городов Центральной Азии, обладает развитой системой пассажирских перевозок. При этом за годы независимости осуществлены широкомасштабные реформы, позволившие сделать общественный транспорт еще более удобным и комфортабельным.

О последних направлениях и перспективах развития сферы корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана рассказал заместитель председателя правления – главный инженер акционерной компании «Тошшахартрансхизмат» Мирхосил Холматов.

– Какую роль играет АК «Тошшахартрансхизмат» в развитии городского общественного транспорта и каковы ее основные задачи?

– Наша компания, являясь уполномоченным органом хозяйственного управления городским пассажирским транспортом, осуществляя руководство и хозяйственное регулирование в области перевозочного процесса на пассажирском транспорте. Компания проводит единую техническую политику в развитии и совершенствовании сети пассажирских перевозок. В круг ее задач входит осуществление координации деятельности структурообразующих предприятий и организаций, направленной на наиболее полное удовлетворение потребностей населения в качественных услугах городского пассажирского транспорта, а также повышение эффективности и финансовой устойчивости их работы.

Особое внимание при этом уделяется обеспечению безопасности пассажирских перевозок и высокому уровню культуры обслуживания пассажиров, соблюдению ритмичности, установленного графика и интервалов движения транспортных средств на маршрутах. Для укрепления дисциплины в организации городских пассажирских перевозок компании проводится широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий, систем навигационного контроля подвижного состава (GPS), осуществляется установка электронных терминалов фиксации времени прибытия и убытия транспортных средств на конечных маршрутах, повышение уровня диспетчерского управления на маршрутных линиях в режиме онлайн.

Вся эта работа проводится в рамках Постановления Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы организации пассажирского транспорта в городе Ташкенте» от 9 октября 2013 года.

– Какие меры принимаются для повышения качества обслуживания пассажиров общественного транспорта?

– Экономическая и социальная роль пассажирского транспорта заключается в оказании услуг по перевозке пассажиров, их ручной клади и багажа путем удовлетворения потребности людей в перевозках. Ежемесячно реализуется свыше 28 миллионов пассажирских билетов, 22 миллиона из которых – автобусные. Это говорит о том, что одним из самых популярных видов общественного транспорта по-прежнему остается наземный.

В настоящее время в столице действует 157 маршрутов, по которым курсируют более 1,3 тысячи автобусов. Для повышения качества пассажироперевозок и комфорта населения в 2013 году приобретена и введена в эксплуатацию очередная партия новых автобусов марки «Mercedes-Benz» в количестве 100 единиц.

(Окончание на 2-й стр.)



вчера,
сегодня,
завтра



• Комитетом по вопросам промышленности, строительства и торговли и Информационной службой Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан проведена пресс-конференция, посвященная осуществляющей работе по совершенствованию проекта закона «О приватизации».

• Фермерское хозяйство «Миришкор Сайфуддинова Хонзода» Зангиатинского района специализируется на плодово-ягодоводстве, зерноводстве, садоводстве и выращивании саженцев. В прошлом году было экспортировано цветочной рассады, саженцев фруктовых и декоративных деревьев на 60 тысяч долларов. В нынешнем году намечается экспортировать такой продукции на 100 тысяч долларов.

• В Гулистане открылась новая гостиница «Олтин водий» («Золотая долина»), построенная за счет льготного кредита в размере 300 млн. сумов, выделенного Сырдарьинским филиалом «Узсаноаткурилишбанка». Гостиница рассчитана на 40 мест.

• В ООО «Нестле-Узбекистан», действующем в Намангане, производится более 20 видов молочной продукции, детского питания, питьевой воды. За счет инвестиций более чем на один миллион долларов на предприятии было налажено производство молока, сливок, сливочного масла под торговой маркой «Nestle Sutim». Компания активно сотрудничает со 118 фермерскими хозяйствами.

• В Центре социального содействия «Имкон» швейному и парикмахерскому делу бесплатно обучены почти 90 жительниц отдаленных сел и выпускниц колледжей Пахтакорского района Джиззакской области. Этот проект осуществлен на основе гранта Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества.



• Разветвленная сеть незаконной торговли медикаментами раскрыта в Испании. Полиция конфисковала 12 тысяч коробок с лекарствами на сумму в 300 тысяч евро и арестовала двух человек. Лекарства закупались оптом и потом продавались в розницу через Интернет в другие европейские страны по низким ценам. Это позволяло торговцам не платить налогов.

• Полицейские в Боливии вышли на демонстрацию, распылив слезоточивый газ вокруг президентского дворца в Ла-Пасе. Они требуют повышения зарплаты и жалуются на то, что правительство в течение длительного времени не прислушивается к их «законным требованиям». Это уже не первая подобная демонстрация.

• Эвакуация населения объявлена на острове Хаттерас в американском штате Северная Каролина из-за приближения урагана «Артур». Он несет с собой резкие порывы ветра, волнение на море и грозит затопить участки шоссе, соединяющие остров с материком. Жители Восточного побережья опасаются, что ураган может сорвать их планы в День независимости США – главного национального праздника.

• В Белу-Оризонти на юго-востоке Бразилии, где 9 июля должен пройти полуфинальный поединок чемпионата мира по футболу, обрушилась дорожная эстакада. В результате пострадали несколько находившихся здесь автомобилей. По меньшей мере 2 человека погибли, около 20 получили ранения. Обвалившийся мост, расположенный в 3 километрах от стадиона «Минейрао», где проходят матчи мундиаля, был недостроен – его не успели завершить к чемпионату мира по футболу.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Каковы требования к санитарно-техническому состоянию и культуре поведения в общественном транспорте?

Общественный транспорт – это место скопления людей. Поэтому к нему применяются строжайшие санитарно-технические требования. За обеспечением эффективного, постоянного функционирования транспорта следят работники нашей компании. Они ежедневно выполняют около 25 тысяч рейсов по маршрутной сети общей протяженностью свыше 3,5 тысячи километров. В этой связи весь общественный транспорт ежедневно проходит соответствующие санитарно-гигиенические процедуры: перед началом рабочего дня и после его окончания проводится технический осмотр, изучается состояние и работоспособность всех устройств и рабочих узлов, проверяется санитарное состояние транспортного средства, а также двигательный и агрегатный отсеки.

Все девять автобусных парков города Ташкента располагают штатом квалифицированных сотрудников, которые специализируются на отдельных видах работ и заботятся о поддержании работоспособности и удобстве использования общественного транспорта.

С целью повышения культуры поведения в общественном транспорте нашей компанией в прошлом году был проведен месячник культуры обслуживания пассажиров. Кроме того, был внедрен «телефон доверия» (1062), по которому пассажиры могут сообщать о нарушениях, вносить предложения по улучшению обслуживания. На автобусных остановках были вывешены требования, предъявляемые к транспортным средствам, пассажирам и багажу.

Какие информационно-коммуникационные технологии внедряются в систему общественного транспорта для дальнейшего улучшения его работы?

На данный момент АК «Тошшахртрансхизмат» внедряются современные информационно-коммуникационные технологии, позволяющие улучшить работу транспорта.

ционные технологии, призванные повысить уровень удобства и комфорта городского пассажирского транспорта. Одной из наиболее важных является система GPS-мониторинга, позволяющая определять местонахождение транспортного средства и, исходя из этого, распланировать время маршрута. На сайте www.via.uz каждый пользователь может узнать

оперативно реагировать на возникновение возможных чрезвычайных ситуаций.

Кроме того, компанией разработаны и оказываются целый ряд интерактивных услуг по обращениям граждан к руководящему составу компании, а также услуги по подаче заявки на заказ автобуса в режиме онлайн для транспортного обслужи-

и остановочных пунктов, через которые данный маршрут проезжает. В ней также содержится справочная информация о более чем 11 тысячах компаний и предприятий с их адресами и схемами проезда к ним.

Успешно прошло внедрение новой системы удаленного мониторинга движения городского пассажирского транспорта. Этот программно-аппаратный комплекс позволяет отслеживать текущее местоположение транспортного средства, отображать его на карте, следить за его передвижением, возможными съездами с маршрута, нарушениями скоростного режима. Он также позволяет связаться с диспетчером с водителем как в голосовом режиме, так и в режиме текстовых сообщений для отправки экстренных сообщений в случае нарушений скоростного режима, графика или интервала движения, возникновения аварийной ситуации.

На сегодняшний день на 134 автобусах марки «Mercedes-Benz» и «Isuzu», курсирующих на 13 городских автобусных маршрутах, а также на 12 микроавтобусах марки «Фотон» и «Ивеко» установлена эта система, а до конца года планируется полное ее внедрение на всех маршрутах городского пассажирского транспорта.

Пожалуй, одним из самых перспективных проектов, реализованных «Тошшахртрансхизмат», является внедрение автоматизированной системы оплаты проезда. Планируется установка подобных устройств на дверях транспортного средства, а также выдача им мобильных аналогов кондукторам для сбора оплаты проезда. Оплатив проезд, пассажир сможет получить чек, который будет представлять собой разовый билет.

Состояние и развитие общественного транспорта как важнейшей составляющей городской инфраструктуры являются показателем общественной, культурной и экономической жизни общества. Преобразования, проводимые в системе общественного транспорта за годы независимости, сделали его одной из визитных карточек нашей столицы.

Роман БОНДАРЧУК.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ КАК ВАЖНЕЙШАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ СТОЛИЦЫ



время прибытия того или иного автобуса на нужную ему остановку. Помимо этого, система GPS-мониторинга позволяет диспетчерам оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации на дорогах, равномерно распределяя транспортные средства по всему рейсу.

В настоящее время на конечных остановочных комплексах внедряется система видеонаблюдения, которая позволяет фиксировать время прибытия и убытия транспортных средств, предотвращая длительные простоя транспорта на остановках,

время прибытия того или иного автобуса на нужную ему остановку. Помимо этого, система GPS-мониторинга позволяет диспетчерам оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации на дорогах, равномерно распределяя транспортные средства по всему рейсу.

Также запущена новая интерактивная карта маршрутов общественного транспорта Ташкента, которая необходима для повышения информированности жителей и гостей города о маршрутах городского общественного транспорта. Она позволяет отобразить на карте города схему выбранного маршрута с указанием улиц

Также запущена новая интерактивная карта маршрутов общественного транспорта Ташкента, которая необходима для повышения информированности жителей и гостей города о маршрутах городского общественного транспорта. Она позволяет отобразить на карте города схему выбранного маршрута с указанием улиц

В одном из своих докладов глава нашего государства отметил, что важнейшими нашими приоритетами должны стать дальнейшее расширение и укрепление прав и полномочий негосударственных некоммерческих организаций, общественных структур и органов самоуправления граждан, в частности, махаллей, которые призваны на деле стать важнейшими факторами защиты демократических ценностей и законных интересов людей, формирования в стране гражданского общества.

По программе «Занятость»

СОБСТВЕННОЕ ДЕЛО В МАХАЛЛЕ

В настоящее время органы самоуправления граждан играют заметную роль в решении насущных проблем: аксакалы словом и делом помогают в воспитании подрастающего поколения, решении различных споров, а активисты — в организации разнообразных мероприятий. А еще при поддержке схода граждан можно создать собственное предприятие, обеспечив рабочими местами не только себя, но и соседей. Так, согласно Закону Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» кенгаш махаллинского схода принимает решения о создании, реорганизации и ликвидации в установленном законодательством порядке малых предприятий, парикмахерских, мастерских по ремонту и пошиву обуви, цехов народных промыслов и других предприятий бытового обслуживания населения с последующим утверждением этого решения на сходе граждан.

— Я давно мечтала открыть собственное ателье мод, — говорит жительница махалли им. Мирзо Улугбека Юнусабадского района Мавлюда Мухаммадова. — Несколько лет назад обратилась с инициативой в сход граждан, там мою идею поддержали, отправили ходатайство в хокимият. И сегодня для выпускных вечеров с удовольствием шьем нашей молодежи вечерние наряды, а к праздникам малышам — карнавальные костюмы, да и просто выполняем различные заказы по пошиву всех видов одежды.

Кроме Мавлюды, которая является профессиональной портнихой с многолетним стажем, в ателье работают еще четыре девушки, они помогают мастеру раскраивать и шить изделия, а клиентам — подобрать подходящий фасон.

— Сегодня при поддержке государства в нашей стране открывается все больше частных предприятий. Я очень рада, что развивать бизнес можно по месту житель-

ства, прямо в махалле, — говорит сотрудница ателье «Хосиятбеким люкс» Зарина.

— Благодаря надомнической форме занятости очень многие обрели работу, постоянный и стабильный доход, особенно это помогает женщинам, имеющим маленьких детей. Мы с девочками довольны, что работаем по профессии рядом с домом и вместе с этим приносим пользу махаллинцам, теперь им не нужно кудато далеко ехать, чтобы заказать одежду, шторы или комплекты постельных принадлежностей. Все это можно сделать у себя в махалле.

Кроме того, при поддержке схода граждан на территории махалли им. Мирзо Улугбека были открыты лепешечный цех, пункт по оплате коммунальных услуг и магазин сельхозпродукции, также работают несколько кафе — все это семейный бизнес.

— Мы стараемся сделать все возможное, чтобы наши махаллинцы нашли дело по душе, — говорит председатель схода граждан Равшан Юсупов. — А если это можно организовать при махалле, то стремимся помочь всем выступившим с интересными предложениями. Ведь глава нашего государства отметил, что малый бизнес и частное предпринимательство должны стать прочной опорой нашего общества, его благосостояния, сегодняшнего и будущего развития нашей страны.

За годы независимости институт махалли получил большую поддержку со стороны государства. Сегодня махалля — это центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса. И отрадно, что на примере схода граждан махалли им. Мирзо Улугбека происходящие в этой сфере преобразования продемонстрированы самим ярким образом.

Ольга СМЫКОВА.

**Общественный фонд
по поддержке ННО и других
институтов гражданского
общества при Олий Мажлисе
Республики Узбекистан**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: «Развитие социального партнерства между институтами гражданского общества и государственными структурами в реализации программ социально-экономического развития регионов, повышения благосостояния населения, развития предпринимательства и оказания помощи социально уязвимым слоям населения».

**Для участия в конкурсе принимаются
проекты ННО, СМИ и других институтов
гражданского общества Республики
Узбекистан по следующим
направлениям:**

— консолидация усилий ННО и других институтов гражданского общества путем реализации новых форм социального партнерства;

— укрепление здоровой атмосферы в семье, ее экономических и духовно-нравственных основ;

— содействие детям и молодежи в овладении современными знаниями и профессиями, оказание социальной помощи детям из малообеспеченных семей;

— дальнейшая социальная поддержка женщин и молодежи, молодых семей, лиц с ограниченными физическими возможностями, других слоев населения, нуждающихся в поддержке;

— усиление социально-правовой защиты социально уязвимых слоев населения, обеспечение их занятости;

— оказание содействия в создании новых рабочих мест и трудоустройстве населения, особенно молодежи, женщин и людей с ограниченными физическими возможностями;

— оказание содействия в развитии семейного бизнеса, частного предпринимательства, надомного труда, ремесленничества, народных промыслов и других видов предпринимательской деятельности, особенно в сельской местности;

— повышение социальной активности женщин и молодежи в отдаленных районах республики, повышение правовой культуры, правосознания человека;

— организация в махаллях индивидуальной работы с социально уязвимыми слоями населения по воспитанию детей, формированию благоприятного климата в семье;

— оказание поддержки в привлечении детей, женщин к занятиям массовыми видами спорта, укреплении традиций здорового образа жизни в семье;

— содействие в создании благоприятных условий для гармоничного развитого поколения, укреплении их здоровья и физического развития;

— защита и поддержка женщин, находящихся в сложных жизненных ситуациях, оказание содействия в их реабилитации.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо к проектной заявке от руководителя ННО и других институтов гражданского общества, проектная заявка на государственный грант по форме, размещенной на сайте www.new.fundngo.uz.

2. Копия свидетельства о регистрации организации, если проект требует лицензионную деятельность, то копию лицензии, устава (а также все изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации), также могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 млн. сум. Вклад ННО приветствуется.

Прием документов осуществляется с 9.30 до 18.00 с 23 июня по 1 августа 2014 г.

В конкурсе могут принять участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.new.fundngo.uz

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

